
第２回代表者会議 議事録 
２００９年１０月１８日（日）あしすと 
 
出席 
豊春、備後、武里西、立野、藤塚、内牧、幸松、小渕、粕壁、緑、上沖、八木崎、豊野 
事務局３名、指導員２名 
 
１．大規模分割の現状と課題 ＜小川指導員より＞ 
 
（※詳細は資料参照） 
 
学童保育が、「親の自主事業」から「社会的に必要な事業」として認められ、導入も進み希望者が

増加。大規模学童が増えて改めて「適正な規模」の考え方が見直されている。 
大人数では声も届かず、つい大声で、命令口調にになってしまう。出席確認だけで時間を取られ、

一人一人への配慮が希薄に･･･「ちょっと待ってね」と言わざるを得ない状況に。４０人程度が適

正と言われており、来年度から７１人以上には補助金廃止･･･大規模解消が目的。 
本来、保護者が安心して預けられる学童である事が必要。上尾では６０人を超えたら分割してい

る。１つの部屋を２つに区切るだけでは不十分。子供たちの毎日の生活を考えて、どんな分割が

必要か、指導員、親も考える必要がある。 
 
（上沖）プレハブを増設の予定だが、実際どうなるのか話が進展しない。 
    現状９０名程で、トイレや台所も大変。施設面も含めて、要望を出している。 
（幸松）増設で分割予定。１１月には施設完成（？）。 
    今のところ、分割後の生活については決まっていないようだ。 
（豊春）９７名。分割の予定だが、「父母会も分割が望ましい」と言われたので、どうするか検討 
    中。行事を２回に分けるのか、例えば学童祭りには２クラブとして参加するのか？など。 
（事務）最終的には、父母会として決める事。生活が分割されないと補助金が下りない。 
    それならば父母会も分割が前提？ 
（立野）運営の仕方（実際の生活がどうなるか）が決まらないと、父母会活動も決められない。 
（事務）分割後の生活についての説明を求める（要望に含める）ようにしたい。 
（事務）市への要望、社協への要望を分けていたのを止めるつもり。 
    （市が方針を決め、それに従って社協にやらせるのが筋。） 
（豊春）分割問題を機に、みんなが協力するようになった。 
    保育の現状を知るために、保育に参加したりしている。 
（粕壁）１００名を、５０、５０に分割予定。アコーデオンカーテンで仕切るのみで、父母会は 
    どうするべきかわからない。連絡会で決めるのか？ 指導員と父母会の要望も異なるの 
    で決まらない。 
（事務）クラブ毎に分割の仕方も異なるので、実情に合わせた対応が必要。連絡会では情報を共 
    有して、お互いに考えを出し合って参考にする。初めての事なので難しいが、各クラブ 
    の状況に応じて決めていくしかない。 
（八木崎）書面だけの、補助金確保のための分割に見える。分割によって危険が増すことも考え 
    られる。 
（武里西）物理的に分割が難しい→定員が減る（第１回代表者会議）。 
     しかし、指導員から「分割される」と聞いた。真相は？ 
（事務）まだ確定していない可能性もある（指導員は公に言えない時期かも？？）。 
（豊春）アコーデオンカーテン自体が危険。頭を切るなどの怪我も出ている。 
 
２．市への要望書について（大規模分割以外の問題） 
 
（備後）分割の話に偏っているが備後は定員の問題も無く、恵まれている。一部のクラブに共通 



    する問題については、分科会を作るなど、意見交換しやすい別の機会を作ることも検討 
    しては？ 
（事務）少ない機会と短い時間で全てを話すのは大変。重要な問題については別の機会を設ける 
    事もあって良いと思う。会議の中だけではなく、意見や疑問、提案があれば事務局まで。 
（立野）保育課や社協から、直接の連絡や通知が無い。連絡会の意味合いを考える必要がある。 
    市の根本的な考え方があって、この先どうやって運営していくのかがはっきりしていて、 
    それを説明する必要がある。社協も連絡会の会議に参加して欲しい。 
（八木崎）連絡網を電話でしているが、台風の時、回りきらない。他クラブではどうしているの 
    か？メールを使っているクラブは？ 
（立野）メール、ＦＡＸ、携帯電話、固定電話の順に申告。メアドを書きたくない人は書かない。 
    現在１０％程度が固定電話。 
（事務）他に連絡網にメールを使用しているクラブは？→立野のみ！ 
（備後）土日、夜間の緊急連絡先は？ 指導員との連絡方法が無い。社協はどう考えている？ 
（事務）確かに、年初の説明資料に記載されていておかしくない項目。 
（豊春）トイレットペーパーの予算が足りず、教材費から補填した。必要経費の確保は最低限の 
    義務では？ 損害保険の内容も不十分だし、説明も無い。 
（立野）昨年の話し合いで、損害保険の内容公表（説明文書を出す）と約束があったはず？？ 
（豊野）おやつについて、「指導員が自由な発想で工夫してできる」とはどんな意味か？ 
（事務）昨年度、集金を口座引き落としにする通知があり、変更に対する意見収集を実施。 
    良くない点として、①値段が上がる、②指導員が自由に買えない、③口座を新しく作る 
    必要、などが上げられた。「自由に買えない」とは、指定の店舗で伝票購入しかできない 
    事。値段も高くなるし行事やイベント用の買い物などができない。 
（立野）昨年末、社協とおやつ代の集金について話し合いを持ったが、殆んどのクラブが（口座 
    引き落としに）反対した。社協も「処理しきれない」との回答だった。 
（豊野）衛生面の問題もある。指導員も衛生検査を実施すべきでは？ 
（幸松）調理実習の先生もしていない。そこまでする必要はないのでは？ 
 
（事務）現在、要望に対する直接交渉の場をセッティング依頼中。土日にする予定。 
    全体の出席人数が増えることを祈る。 
    各クラブからの要望は１週間以内に土井までメールか電話で知らせてください。 
 

以上 
 
 
 
 
 
 


